



展望

2024



## 致敬篇



### 董宇辉

#### 直播清流，自立门户

说到董宇辉，大家最先想到的可能是他在直播间里的幽默风趣。他的一句“人生如逆旅，我亦是行人”，曾点醒无数深夜守在屏幕前的迷茫人。但实际上，董宇辉的“带货”早已超越了简单的买卖，他把文学、地理、历史、哲学都融入到了直播中，让大家看到了“文化带货”的潜力。

从新东方的讲师到独立电商直播公司的老板，他的变化不仅是角色的转换，更是商业视野的拓展。2024年7月25日，东方甄选宣布董宇辉不再担任公司雇员及高级管理层，同时以7658.5万元人民币的价格将全资子公司“与辉同行”100%股权转让给董宇辉。

单飞后，董宇辉迅速扩展了自己的业务版图，成立了多家公司，涉及日用百货销售、互联网销售、广播电视节目制作、演出经纪等业务。

**当上董老板之后，大众对他的评价也是出现了两个极端。**粉丝认为董宇辉的单飞是直播电商行业的一大进步；但董宇辉的一举一动都被无限放大或者被恶意解读，比如访谈李娟后其文化人人设被嘲讽，直播吃售卖产品时表情夸张被质疑不专业等等。

随着董宇辉在新的道路上不断探索和前进，或许，他能为直播电商带来更多的创新和活力。



### 李子柒

#### 停更三年，归来顶流

2024年11月12日，停更三年的顶流博主李子柒回归了。她连更两条学习非遗的视频，**一夜涨粉380万，播放量2天破5亿，YouTube上播放量也超1300万。**

李子柒原名李佳佳，1990年出生于四川绵阳。2015年起，李子柒通过短视频创作走进大众视野。起初，她的视频内容围绕美食与田园生活展开，她将乡村生活的宁静与质朴传递给全球观众，迅速积累了数千万粉丝。随着创作的深入，李子柒的作品逐渐从美食延展到更广泛的文化领域，包括蜀绣、蓝染等中国传统技艺。

2021年，当李子柒与前公司的纠纷成为热议话题时，很多人都猜测她会迅速做出回应，澄清事实，然后继续她的创作生涯。然而，李子柒选择了一条不寻常的道路。她并没有立刻出现在公众面前，而是按下暂停键，逐渐淡出了人们的视线，专注于传统文化的幕后工作。

这三年的时间里，她走访了上百位非物质文化遗产的代表性传承人，与他们深入交流，学习技艺。为了更好地推动非遗文化的传承与发展，李子柒建立了一个非遗工作站。

如今，回归的李子柒，为网络内容生态注入新的活力，激励更多创作者沉下心来，注重内容的打磨和创新。